

El Día de Palencia

Publicación diaria, excepto los días festivos.
PAES ANTICIPADO
Administración: Mayor Pral., 15. - Teléfono 3
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA. En su casa siempre: Apartado de Correos, núm. 24

Subscripciones: Trimestre 6 pesetas
Semestre 12
América y Portugal 30 ptas. al año
Redacción e Imprenta
Mayor Pral., 15. Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXIX—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Lunes 23 de Julio de 1928

Corresponsales en todos los
pueblos de la provincia

Número 12.146

Interesantísima solemnidad religiosa

La iglesia del Monasterio del Cister de San Isidro de Dueñas ha sido consagrada.—En la ceremonia actuó el Excelentísimo Sr. Nuncio de S. S. en España, Monseñor Federico Tedeschini.—Asisten varios prelados y abades.—El acto resultó solemnísimo.—La proverbial y afable hospitalidad de los monjes

PREPARATIVOS DE FIESTA

Hace tiempo que el abad mirado del Monasterio de Cistercienses de San Isidro de Dueñas concibió la idea de restaurar el hermoso templo monacal, para que fuese digna morada de Dios y estancia decorosa, espléndida, de los buenos monjes, que noche y día cantan bajo sus bóvedas augustas las glorias del Altísimo.

De celo insuperable, carácter de temple y hombre de fe en sus santos empeños, el reverendísimo P. Félix Alonso, no ha cejado, hasta ver convertido en hermosa realidad uno de los sueños mejores de su vida. Pocos meses hace terminaron las obras de restauración y hubo de pensarse en consagrar la iglesia.

Por eso los buenos monjes, los sencillos hermanos profesos, los mismos novicios y los oblatos, todos, todos se mueven allí, cual si hubieran venido a turbar la paz monacal, aires de fuera. ¡No!; la alegría santa, que impulsa y anima la vida de los habitantes de la Trapa en estos días, no se opone a la santidad y al sosiego de la vida ordinaria. Es que su iglesia, su rincón querido, allí donde tiene seguro cobijo el alma, va a ser consagrada. Y altas personalidades de la Iglesia y autoridades sociales han de venir a la ceremonia. Y como la santidad es en la Trapa una virtud que se vive y se practica con la cordialidad, los pacíficos monjes del silencio se mueven y bullen, preparando todo, disponiéndolo todo, para que nada falte, ni nadie que quiera honrarles aquel día eche de menos las delicadezas de una educación completa y cabal, noble y sencilla, sin diplomacias mundanas, pero sin escasez de cristianas afecciones.

Y el día llegó: este día, feliz para ellos y para los que tuvimos la dicha de pasar unas horas en la mansión de la paz, fué el de ayer domingo, 22 de julio de 1928; fecha que se ha grabado en el corazón de todos, seguramente con impresión inacabable.

DATOS HISTORICOS

Antes de reseñar los actos de este día, nos parece oportuno dar a nuestros lectores algunos datos históricos de este Monasterio, siquiera la naturaleza y alcance de esta crónica, hecha por fuerza al volar de la pluma, nos obliguen a sintetizar.

Los orígenes de este Monasterio son antiquísimos, suponiéndole muchos del siglo IX y algunos, como el notable cronista P. Yepes, le hace remontarse al siglo VII. Estuvo primeramente ocupado por monjes observantes, que hicieron correr la fama de sus virtudes extraordinarias por todas las regiones. Destruído, no se sabe por qué causa, fué mandado reedificar por el rey don García, hijo de Alfonso II que lo entregó a los Benedictinos, los cuales ocuparon el edificio hasta su excomunión en el año 1835.

Durante más de medio siglo estuvo el Monasterio abandonado, siendo obispo sus mejores posesiones de la desahucada ley desamortizadora. Un caballero cristiano, el padre del ha por sus años fallecido marqués de Yens, de Salamanca, don Antonio Sánchez del Campo, allá por los años 1886 al 88, restableció relaciones con los superiores de la Orden del Cister, consiguiendo la satisfacción de ver ocupada la Trapa por los monjes el día 19 de marzo de 1890.

Tres padres componían esta pequeña comunidad, gobernada por aquel P. Nivardo Fournier de Mombeville, de quien se conserva en el Monasterio y en toda la comarca memoria imperecedera.

Estuvo lamentabilísimo encontrándose los cistercienses esta mansión; la propiedad insuperada del P. Nivardo, únicamente, ponerlo en condiciones de habitabilidad. Trabajando en la obra de adaptación murió aquel venerable, viejo ya, habiendo sido enterrado en este Monasterio, que guarda

con gran veneración sus restos mortales.

Vino a regir los destinos de la comunidad en estos últimos años el actual abad mirado reverendísimo P. Félix Alonso, quien puede asegurarse que, sumando sus esfuerzos a los de los religiosos actuales y anteriores, ha logrado ya ver su amada Abadía restaurada en forma que no tiene nada que envidiar a otras; sus pabellones son magníficos, sus claustros cubiertos y restaurados con mucho gusto, sus comedores amplios y bien aireados, su huerta espaciosa y todas las dependencias montadas y servidas con suficiencia envidiable.

Actualmente la Comunidad está compuesta de 103 individuos, de los cuales 24 son sacerdotes, 8 estudiantes profesos, 32 hermanos también profesos y el resto entre novicios y oblatos.

LA VENIDA DEL NUNCIO

En el rápido de Madrid a Irún, a las dos de la tarde del sábado, llegó a la estación de Venta de Baños Monseñor Tedeschini, acompañado del secretario de la Nunciatura Monseñor Crespi. En la estación le esperaban, entre otras personas, al ilustrísimo señor Obispo de Palencia, que se había trasladado allí después de la fundación por la reina Cristina en nuestra Catedral, el reverendísimo padre Alonso, abad mirado de San Isidro, y otros Abades de la Orden.

Acto seguido se trasladaron todos al Monasterio, donde fué recibido el delegado de la Santa Sede por toda la comunidad solemnemente, pronunciando el Mirado de Dueñas un sentido discurso de salutación y bienvenida, al que contestó el Nuncio con otro muy elocuente y cariñoso en extremo.

EL DIA DE AYER

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a la Abadía multitud de personas de Palencia, Valladolid y pueblos todos de la comarca, dando al monasterio y sus alrededores el aspecto de una gran romería.

Bien pronto se llenó aquello de automóviles de distintas procedencias, donde habían ido llegando las autoridades y los muchos invitados al acto. A todos recibían los padres con muestras de sentido afecto, disputándose la satisfacción de prodigar a sus huéspedes todo género de atenciones.

A las ocho y media llegaron los señores gobernador civil de la provincia, presidente de la Audiencia, teniente coronel de la Guardia civil, presidente de la Diputación, comisión del Cabildo Catedral y otros. Poco después llegó el señor Obispo doctor Parrado, acompañado de su secretario señor Gutiérrez.

Había también nutrida representación de la prensa vallisoletana y palentina, con sus reporteros gráficos, estando por «El Diario Palentino» el señor Fernández y por EL DIA DE PALENCIA el señor Alonso, a quien acompañaba el corresponsal de «El Debate» en esta capital, señor Tarazona.

COMIENZA EL ACTO

El volteo de campanas y el estallido de bombas nos anuncia que el acto va a empezar. En efecto; revestido de capa magna aparece el excelentísimo señor Nuncio frente a la puerta principal de la iglesia, dentro de la cual esperaban para recibirle, la Comunidad, con cruz alzada y los ministros asistentes a la consagración.

Imposible de todo punto reseñar la ceremonia, que resulta grandiosa y solemnisísima, variada y compleja en su liturgia, que conmueve a veces y a veces exalta el espíritu con la significación de las imponentes ceremonias; baste decir que comenzó el acto a poco más de las nueve y terminó a las dos de la tarde, habiendo tenido precedido de suspender la misa pontifical, por lo avanzado de la hora, celebrando una misa rezada el reverendísimo Visitador

general de la Orden, Abad de Nuestra Señora del Desierto (Francia), reverendísimo padre Malet.

De entre los muchos momentos emocionantes de la ceremonia resulta conmovedor y sublime el de la procesión, con que fueron llevadas de la Sala Capitular a la iglesia las reliquias de los santos mártires, que habían de ser sepultadas en el Ara sacra del altar mayor.

Nos abstendremos de dar más detalles, porque sería de todo punto imposible.

En el templo vimos a las siguientes autoridades: Ilustrísimo señor Obispo de Palencia, ilustrísimo señor doctor don Miguel de los Santos Díaz y Go-

La vida en los pueblos

DUEÑAS

EL CUMPLEAÑOS DE LA REINA MADRE

Para festejar el 70 aniversario del nacimiento de la reina madre, hubo Comunidad general y rosario, con exposición de S. D. M. A dichos actos acudieron las autoridades y el vecindario, invitadas por nuestro celoso párroco.

También nuestro intachable y digno alcalde exteriorizó el contento del vecindario por tan fausto motivo, cursando telegramas de felicitación a Mayordomía de Palacio.

VISITA DEL NUNCIO DE S. S.

Próximamente a las seis de la tarde de ayer tuvimos noticia de que el Nuncio de S. S., Mr. Tedeschini, invitado por el M. R. P. Abad de San Isidro, visitaría esta importante villa. Felizmente la noticia tuvo confirmación una hora después.

En tres hermosos autos llegaron a la casa del señor párroco, donde estuvieron breves momentos, el Nuncio de Su Santidad, su secretario Mr. Crespi, los Ilustrísimos Obispos de Palencia y Osma y los RR. Abades de San Isidro, Cóbrecos y Tolouse.

Pronto circuló la noticia de tan alta como nunca tenida visita y el vecindario acudió con sus autoridades a la cabeza a prestar el tributo de admiración y reconocimiento a tan egregios visitantes.

Estuvieron en la iglesia parroquial, y de las cosas que allí vieron, unánimemente elogiaron el grandioso retablo del altar mayor, algunos ornamentos y las valiosas joyas que tiene nuestra iglesia.

El vecindario, que los acompañó hasta su marcha, no cesó de vitorearlos y aplaudirlos con frenesí. Todos se mostraban reconocidos a tan alta distinción, y de modo especial al excelentísimo señor Nuncio, por las indulgencias concedidas a la devoción a nuestra Patrona la Virgen de la O, a quien se tiene particular veneración y cariño.

EL CORRESPONSAL

Julio, 22.

mará, Obispo de Osma; reverendísimos Abades de Nuestra Señora del Desierto y de las Nieves (Francia), de Viaceñ (Cóbrecos), Abad mirado de Silos, Prior del monasterio de la Oliva, secretario de la Nunciatura y capitulares de la Catedral de Palencia, señores arcediano, maestrescuela, lectoral y doctoral; gobernador civil de la provincia, gobernador militar, teniente coronel de la Guardia civil, presidente de la Audiencia y teniente fiscal de la misma, presidente de la Diputación y diputados señores Camino y Martín Escobar, tesorero-contador de Hacienda en representación del señor delegado y juez municipal de Dueñas con el párroco del mismo. Entre las distintas personalidades invitadas vimos al director de «El Debate» don Angel Herrero, diputado provincial de Valladolid don Eusebio Villanueva, ingeniero jefe de Obras Públicas de Palencia don José María Sáinz, acompañando a los inspectores del Consejo señores Boguerin y Sorriivas, superiores y representaciones de todas las Ordenes y Comunidades religiosas de la diócesis, algunos de las de Valladolid, exministro don Abilio Calderón, don Rafael Navarro, don Antonio Romón, don Agustín Tinajas, don Juan del Valla y muchos otros más, cuya lista se haría interminable.

Estamos en plenas faenas del verano, lamentándose los labradores de la mala cosecha. Según he oído hablar, no llegará la recolección a una tercera parte de la habida en años normales.

VILLARRAMIEL

SOLEMNE TE DEUM

Después de la misa mayor celebrada en la parroquia de San Miguel, de esta villa, se cantó un solemnisimo Te Deum, en acción de gracias por haber concedido largos días de vida a la esclarecida reina madre, para bien de la Nación. Asistieron las autoridades civiles, judicial y militar, invitadas por el celosísimo párroco don Fernando Ordóñez y numerosos fieles.

MALA COSECHA

Estamos en plenas faenas del verano, lamentándose los labradores de la mala cosecha. Según he oído hablar, no llegará la recolección a una tercera parte de la habida en años normales.

EL CORRESPONSAL

El festival de ayer

Ayer en la Plaza de Toros, se celebró un gran acontecimiento artístico, consistente en el debut y presentación de la colosal compañía internacional de circo, organizada y dirigida por Humberto Borza y compuesta de cuarenta artistas y ocho grandes atracciones, procedentes de los principales circos del extranjero, Paríis y Price de Madrid.

SE VENDEN

tres huertas, de 5, 7 y 8 obradas, casa para el dueño y hortalano; se hallan próximas a la capital y lindantes con carreteras, y una en el casco de esta capital, en sitio céntrico; hay casas en venta; gran ocasión. Informar en Mayor Principal, 28, entresuelo.

natural, al señor Nuncio, que presidía la mesa; después a los señores Obispos de Palencia, Osma, Abad de Santa María del Desierto, director de «El Debate», etc., etc. Fueron muy aplaudidos los intérpretes y muy celebrada la ocurrencia.

Al café hicieron los honores de la Casa, repartiendo sendos cigarrillos, los familiares de nuestro P. Marcelo María, don Víctor León y don Damián Camino, que secundaron admirablemente a los religiosos en los sociales menesteres de cortesía.

SOLEMNES VISPERAS

A las seis de la tarde comenzaron en la iglesia las Visperas solemnes, que cantó la Comunidad, oficiando de Pontifical el R. P. Abad de Viaceñ (Cóbrecos), y a continuación se expuso a S. D. M., cantando la capilla y el coro general escogidos mojes de «Laudes Vespertinae», de la Orden, para terminar con la bendición solemne del Santísimo Sacramento.

NOTAS FINALES

El templo, recientemente consagrado, ha sido casi totalmente restaurado con gusto irreprochable; pero donde más resalta esta labor de restauración es en el preciosísimo altar mayor, todo de piedra, predominando el mármol de distintas clases, en primorosa labor combinada, obra principalmente del notable orfebre español y sacerdote, don Félix Granda Buylla. La gran mesa del Ara es toda de piedra, de una sola pieza, con escaeriles de mármol y un magnífico sagrario sobredorado, que remata por detrás con un crucifijo de talla, de gran tamaño. El expositor, adosado al retablo, es igualmente dorado. Este retablo, de labores delicadísimas, también en piedra, remata por arriba con una bellísima imagen de la Virgen en su Asunción a los Cielos.

EL BANQUETE OFICIAL

Como las tres de la tarde serían cuando autoridades e invitados se trasladaron al hermoso y amplísimo comedor del Monasterio, donde había de tener lugar el banquete, que el reverendo padre Abad y la Comunidad ofrecían al excelentísimo señor Nuncio, repletos de los principales platos de la cocina, se celebró un banquete de despedida.

Las mesas se hallaban admirablemente preparadas y los manjares en su punto, llamando a todos poderosamente la atención aquella puntualidad en el servicio, a pesar de que los comensales que se sentaron en las siete grandes mesas pasaban de 150, según nuestro cálculo.

La comida fué preparada por el hermano cocinero de la comunidad, auxiliado por algunos de Palencia y servida por hermanos del Monasterio, que demostraron ser, no sólo excelentes cocineros y reposteros, sino también camareros expertos, atentos al más pequeño detalle. Para satisfacción suya hemos de hacer constar que todo salió admirablemente.

La nota simpática, la de santa alegría, la dió la Schola cantorum al iniciarse los postres. A manera de «laudes» y gracias cantaron admirablemente una música polifónica, en medio de la cual, de vez en cuando, se destacaba el recitado, saludando y cantando las glorias de alguno de los personajes asistentes. Dedicaron el primero, como es

SEGUNDO ANIVERSARIO de la señorita **Ángelita Ruipérez de la Cal** QUE FALLECIÓ EN PALENCIA EL DÍA 25 DE JULIO DE 1926 a los 16 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus padres Feliciano Ruipérez Chacón y Aurea de la Cal Herrero; hermana Rosario; abuelos Luis Ruipérez y Saturnina Chacón; tíos, primos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por su eterno descanso. Las misas de hora y la de las nueve inclusive, que se celebran en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, y la de las diez en la capilla del Cementerio de esta ciudad, el día 26, así como las que se celebran en Alba de Cerrato y Venta de Baños (Santa Rosa) y la del día 27 a las ocho en las Siervas de María, serán aplicadas por su eterno descanso. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido 60 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

PLAZA DE TOROS DE PALENCIA
EL MIÉRCOLES 25 DE JULIO
Festividad de Santiago
A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE
DESPEDIDA de la colosal Compañía de Circo dirigida por **HUMBERTO BORZA**
40 artistas, 40.—8 grandes atracciones
Éxito extraordinario
Se prepara un gran acontecimiento
No dejen de ver los programas para la función del día de Santiago en la Plaza de Toros

DEL MOMENTO

Canfranc

Se ha inaugurado una nueva línea ferroviaria, la más directa, la más cómoda, la más rápida, de comunicación con Francia. La barrera de los Pirineos ha sido definitivamente humillada y vencida. Ya no sirve para separar a dos pueblos que eran vecinos y que solo se comunicaban naturalmente por el mar y por el cielo, y ahora se comunican también fácilmente por la tierra.

Pero se nos ocurre preguntar: ¿Esa nueva línea férrea será una nueva arteria que servirá para volcar nuestra sangre en el vecino Estado, o será ciertamente una nueva fibra, un músculo o un tendón, que unirá dos partes de un mismo organismo? No admitimos la posibilidad de que sea una arteria que vuelque en nuestro país las energías y la sangre del vecino. Y al no admitir esta última hipótesis, no es por espíritu «derrota», sino porque sabemos muy bien que no figura en nuestro temperamento el espíritu práctico y egoísta que sepa reventar en exclusivo provecho propio todas las actividades.

Nos conformamos con no ser explotados; no pretendemos de ninguna manera explotar a los demás. Pero hemos experimentado ya los inconvenientes del aislamiento y gustamos de saborear las ventajas de una franca y sincera colaboración, en que seamos tratados como tales colaboradores, con todas las preeminencias de la camaradería y sin ninguna de las vejaciones de la servidumbre, que a aquel rango hemos tenido siempre derecho, y ese derecho se ha fortificado y se ha enraizado de una manera especial, en estos últimos años con nuestra digna y seria actuación.

Canfranc, supone, por lo tanto, de una manera indudable, el abrazo de dos hermanos que se proponen mutuamente ayudarse, y que quieren aumentar su trato para comprenderse mejor y quererse más. Nuestro rey lo ha dicho en el solemne acto de la inauguración de la nueva línea: «con aquella concisión y precisión de conceptos, que han sido siempre las características de su lenguaje».

«España y Francia estrechan cada día más sus relaciones sentimentales, de cultura y de comercio, y es natural que procuren intensificar del mismo modo sus comunicaciones, que esta nueva vía viene a hacer más fáciles y frecuentes».

Y asistiendo a estos conceptos, el presidente de la república francesa ha declarado que la nueva vía internacional «será un nuevo lazo de unión entre Francia y España, añadiendo que «hace largo tiempo, en efecto, que la barrera de los Pirineos, entonces reputada como infranqueable, ha sido vencida por la mutua atracción de pueblos vecinos, nacidos de la misma sangre, impregnados de la misma cultura e igualmente enamorados del progreso».

«Quería Dios que sean efectivamente las mutuas atracciones del afecto, antes que el túnel del Canfranc, las que hayan horadado la cordillera del Pirineo».

neó para unir a los dos pueblos; porque si así hubiere sido, ese túnel no se cegaría jamás, y por su seno circularían siempre, con preferencia a los trenes que transportan a los ciudadanos y a las mercancías de ambos países, el cariño y la justa correspondencia de dos pueblos, que Dios puso indudablemente juntos, no para que se odiaran y se persiguieran, sino para que se abrazaran y se completaran.

Es lógico, y ha sido quizás necesario, que los pueblos, aun los vecinos, se disputaran y riñeran, para afirmar su personalidad y definir sus caracteres, pues solo a golpes de martillo se labran en la forja los objetos de formas más difíciles y complicadas; pero una vez constituidos los pueblos, una vez definidos, una vez distintos, es justo que se amen y que se ayuden, como se ayudan, por lo menos, unas a otras, las piezas de una maquinaria, después que debidamente han sido constituidas y formadas.

Aunque angosta y oscura, sea la puerta de Canfranc, la puerta del afecto y del respeto de los dos pueblos que a uno y otro lado se encuentran.

FERNANDO

DEPORTIVAS

El corredor Liborio Mancho ha aceptado el reto lanzado por Julio Neira.

Ellos nos comunican que han acordado ya la forma y condiciones de realizarlo y que son las que siguen:

Se verificará el reto el próximo día 8 del mes de agosto con un recorrido de Palencia-Osorno y regreso (no pasando por Husillos); con salida en la carretera de Santander y en el alto de la Tejería de los señores Hijos de don Cándido Germán y llegada en el mismo lugar. La salida se realizará a las cinco de la mañana y por separado con un intervalo de cinco minutos. El orden de salida será sorteado.

Concurrirán a la prueba dos únicos automóviles otupados por señores designados por los concursantes, debiendo cada «auto» admitir un delegado del contrario corredor.

El jurado se compondrá exclusivamente de cuatro señores que actuarán constantemente y en ruta y que serán elegidos dos por cada corredor.

Se cruzarán la cantidad de cincuenta pesetas en metálico.

Del reto por equipos entre los «Christophes» y «G. A. C.»:

Nos comunican los «G. A. C.» que han sido solicitados por sus contrarios para que accedieran para sustituir del equipo «Christophes», al corredor Guillermo Serna por Liborio Mancho. Fundada su petición por la baja forma actual del corredor a sustituir, los «G. A. C.» han aceptado muy gustosos.

RELOJERÍA SUIZA CASA ESPECIAL DE ÓPTICA Platería, joyas oro de ley Taller para composuras y despacho de recetas de los Sres. Oculistas PEDRO CIEZA MAYOR PRAL., 108.-PALENCIA

Le interesa saber

que los aceites naturales de la Sierra de Gata, filtrados, de la acreditadísima casa, LUIS MAESO de SALAMANCA, los encontrará V. así como infinidad de artículos, a precios muy económicos, en la casa VICTORIANO DE VENA.

- Acetate Sierra Gata, filtrado, a 2'15 ptas. kilo. Bacalao Escocia... a 2'20 » » Bacalao Islandia... a 1'75 » » Azúcar molido... a 1'55 » » Jabón Muro legítimo... a 1'90 » » Aceite corriente... a 1'90 » litro.

Esta casa no tiene sucursales; está su dueño al frente y hace compras importantísimas; esto unido a que siempre vendió a precios limitadísimos, hace que sea la más conveniente para que V. haga sus compras.

Estos precios son para dentro de la Capital; para fuera, precios especiales Ultramarinos «La Florida» VICTORIANO DE VENA Carretera de Santander, n.º 2.—PALENCIA CASA ESPECIAL EN ACEITES Y BACALAO

URRALITA S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artefactos DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258 TELÉFONO, 506

Obra de los Discipulos de San Juan y Caballeros Eucarísticos de Burgos

II RAZON DE SU EXISTENCIA

Acusados por los del campo opuesto, de que nuestros ideales, y ¿por qué no decirlo? de que nuestra religión queda reducida a un sentimiento interior sin plasticidad alguna en las esferas sociales. Denunciados por los profesionales del error a las masas inconscientes (a quienes pretenden ganar para aumentar con sus votos el coro de las notas disolventes) de ser los católicos híbridos, en cuanto a la fijación de una síntesis eficaz y práctica para la vida de relación y hasta económica de los pueblos, este grupo de caballeros que tiene la pasión de las cosas elevadas según frase de Paul de Moline y que no quiere dejar prescribir la servidumbre de paso que la religión abrió hacia el camino de los grandes ideales, formando un bloque con organización adecuada se ha lanzado al mundo para decirle, que los hombres de hoy, por medio de la elevación que comunica la Sagrada Eucaristía, van a pedir a Dios que perdone los errores del mundo que se va, en provecho del mundo que se acerca.

Su existencia se imponía y su existencia ha llegado. Ayer se nos acusaba de un quietismo egoísta y hoy se nos acusa de ingenuidades, que no dejan de ser imaginarias, en esferas que dicen no correspondernos. Se nos acusa también de llevar cosas muertas arrastras, pero nosotros, con León XIII nos contestamos; que estos caballeros no se abrazan a otro cadáver, que al que pende de la Cruz.

Por eso la necesidad de la pluma y de la palabra que siente esta Obra para favorecer la evolución de los ideales cristianos; subsanando errores de táctica y desmayos de la actividad, con objeto de arrancar al pueblo de las tinieblas del error hacia la luz de la fe, sin temor a sus primeras protestas y cuya actuación, seguramente, sabrá agradecer; al igual de lo que sucede en el alumbramiento de las aguas, que con la brusquedad de su presión protestan contra la mano que las saca de su oscuro yacimiento, pero en conociendo la luz, corren por los surcos fecundizando las cosechas del mismo que causó su protesta y musitando en su corriente, algo, que a mí se me antoja bendiciones por el beneficio recibido.

SUS MEDIOS Son cuatro. Dos de formación y dos de propaganda. A los primeros corresponde la oración y la Academia. A los segundos el mitin y el periódico.

LA ORACIÓN Nada más lógico que la existencia de este medio. «No dejéis al Dios de las obras por las Obras de Dios», ha dicho un santo pensador. En efecto; si el discípulo de San Juan ha de operar sobre los demás, necesario es que opere antes sobre él mismo, pues ni el apostolado eucarístico es otra cosa que el desbordamiento de la vida interior, ni el apóstol eucarístico puede ser más que depósito, según el pensamiento de San Bernardo, y no canal por donde se vaya ese caudal, quedándose el vacío.

De ahí la necesidad de la oración. Elevar el espíritu y confiar en Dios es el primer movimiento de todo apostolado; si no se quiere incurrir en el grave peligro de que por falta de elevación y de confianza, caiga en la mundanización de una Obra, que, como ésta, es esencialmente mística.

Y la oración es el único medio de conseguir este fin; medio divino humilde y silencioso, tan silencioso, que se aleja del ruido, a quien considera como a su mayor enemigo, porque está convencida, de que el ruido es factor que hace poco bien, mientras que ella es bien, que hace poco ruido.

Valeriano P. Florez ESTRADA Abogado del Estado, jefe, en Burgos, y presidente de los Discipulos de San Juan y Caballeros Eucarísticos.

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Ginecología, Parto y Niños Ha trasladado su consulta al Pabellón de Castaño, Letra C.

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA ponen en conocimiento del público que el día 1.º de abril quedarán abiertos los nuevos almacenes de maderas, en Villada y en Villalón, donde se vendrán maderas de todas las clases, puertas, ventanas, estribos y maderas especiales para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo han venido haciendo y continuarán, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultar precios antes de hacer sus compras.

Almacén de maderas de construcción, carpintería y carpentería, del conocido organista DON PABLO SÁNCHEZ, en ABIA DE LAS TORRES. Se desengañará encalidad, precio y medida. Las facturas en Estación de OSORNO.

Un monumento a una heroína de diez años

En un pueblecillo cercano a Charleroi (Bruselas), en Marchiennes del Puente, se celebró el domingo una ceremonia profundamente emotiva.

A presencia de la princesa María José, hija del rey Alberto; de un general francés y de un genio inmenso, se inauguró el monumento erigido a la memoria de la niña Ivonne Vieslet, una belga pequeña, de diez años, cuya historia es una de las más trágicas de la guerra.

La casa que habitaban los padres de la niña, en Monceau-del-Sambre, fué quemada por los alemanes. La chiquilla conservó una visión terrible de aquel incidente de la guerra. Sin embargo, la guerra continuaba sin aportar nuevas desdichas, cuando su padre, que trabajaba en Marchiennes, le enteró en abril de 1918 que al pueblecillo habían sido llevados unos prisioneros franceses, que tenían aspecto de cansados y hambrientos. La madre de la chiquilla llevaba generalmente la comida a su marido adonde éste trabajaba. La niña, que en tonces tenía diez años, insistió para acompañarla, porque quería ver a los franceses, y en su cabecita había formado ya el proyecto de darles el panecillo que en Bélgica se llama «couque» y que entonces se distribuía entre todos los escolares.

La niña, con su panecillo, llegó al enverjado que separaba a los prisioneros de la muchedumbre, y trató de pasar el panecillo a los prisioneros. Pero un soldado alemán de guardia, la rechazó brutalmente. Entonces Ivonne lanzó el panecillo por encima de la verja a los soldados franceses. Inmediatamente se oyó una detonación: un centinela alemán había disparado contra la niña, que cayó a los pies de su madre, diciendo que tenía «pupala».

Ivonne, cuyos intestinos habían sido perforados por las balas, vivió varias horas de agonía, y murió al día siguiente.

LA CERVEZA DE LOS REYES LA REINA DE LAS CERVEZAS «EL LEÓN» EXIJA SIEMPRE ESTA MARCA

Suscripción abierta por el comercio de Madrid para socorrer a la viuda de don Emilio Hernández

Habiéndose dirigido a esta Cámara de Comercio don Dionisio Gómez y otros industriales de Madrid, solicitando que a semejanza de lo hecho en Madrid por la Cámara de Comercio y el Circulo Mercantil, se abra una suscripción para socorrer a la señora viuda del comerciante madrileño don Emilio Hernández, que se suicidó el pasado junio a consecuencia de las dificultades económicas que le planteaba el desahucio del local en que ejercía su industria la Cámara de Comercio de Palencia acordó, en su sesión de 15 del corriente, abrir una suscripción pública entre el comercio palentino, admitiéndose cantidades 0,25 como cuota mínima y una peseta como cuota máxima.

Las inscripciones se reciben en la zapatería «Paris», de don Santiago Pérez; en la farmacia de don José Rivas Gallego, y en la Cámara de Comercio.

- Don José Rivas, 1 peseta. Jerónimo Arroyo, 1. Julián Ruyter, 1. Juan Puertas, 1. Martín Ortega, 1. Emilio Franco, 1. José Paísán, 1. Senén Fraile, 1. Guillermo de la Torre, 1. Santiago Pérez, 1. Ramiro Alvarez, 1. Santiago Rincón, 1. Mariano Casillero, 1. Ramón Gómez, 1. Marciano Alonso, 1. Deogracias Doncel, 1. Leopoldo Ojeda, 1. Alejandro Ortega, 1. Eloy Ibáñez, 1. Balbino Marcos, 1. Mariano Manso, 1.

La suscripción se cerrará el día 31 de julio.

Almacén de maderas de construcción, carpintería y carpentería, del conocido organista DON PABLO SÁNCHEZ, en ABIA DE LAS TORRES. Se desengañará encalidad, precio y medida. Las facturas en Estación de OSORNO.

Los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza, se despidieron del mundo

Tienen el propósito de partir el día primero de agosto para su vuelo alrededor del mundo, recorriendo 40.000 kilómetros en cuarenta días

El sábado aterrizaron en el campo de Pontejeos, Santander, dos aviones de la base militar de Cuatro Vientos.

La llegada de estos aeroplanos despertó gran curiosidad, pues no se les esperaba. Tratóbase de dos sexquiplanos «Breguet» que tomaron tierra normal y felizmente.

De los talleres de Astillero salieron los jefes, entre ellos don Casimiro Tijero, trasladándose al campo de Pontejeos, donde se encontraron con la agradable sorpresa de que los tripulantes de los aviones eran los famosos aviadores comandante Franco y Gallarza, el observador señor Ruiz de Alda y el capitán señor Builla.

El comandante Franco y demás compañeros eran esperados por tren.

Cambiados los saludos, los aviadores se mostraban encantados del viaje, habiendo salido de Cuatro Vientos a las diez menos veinte de la mañana.

Uno de los aparatos iba tripulado por el señor Gallarza, llevando a bordo al comandante Franco, y el otro avión lo tripulaba el capitán señor Builla, que traía al señor Ruiz de Alda.

Al tenerse conocimiento en el Palacio real de la llegada de los valientes aviadores, se recibió un aviso telefónico en Astillero, en que su majestad el rey invitaba a comer en la regia posesión a los señores Franco, Gallarza y Ruiz de Alda.

Efectivamente, éstos, marcharon a la Magdalena, recibiendo la alta merced de sentarse a la mesa con el soberano. El señor Builla almorzó con don

Desde León Primer Congreso de cinematografía

INCENDIO En Almanza se declaró un incendio en casa del vecino Agapito Fernández, calculándose las pérdidas en once mil pesetas.

El fuego se produjo por una chispa eléctrica que cayó en el par de la casa, quedando ésta destruida por completo.

CASAS BARRITAS Han dado ya comienzo las obras para la construcción de las casas baratas, con destino a la cooperativa de los funcionarios de la Policía gubernativa, en la calle de Ponferrada.

Las obras se llevarán a cabo con gran rapidez.

LAS COLONIAS ESCOLARES Esta mañana salieron para Salinas (Asturias), en cuya hermosa playa pasarán una temporada, los niños que constituyen la primera de las colonias escolares que este año se envían, como los anteriores.

AGRESION EN UN BAILE Anoche se celebraba en el Frontón de las Ventas de Nava un baile, que habían organizado los mozos de allí para conmemorar la festividad de Santa Marina, a cuya parroquia pertenece dicho barrio. Como cada mozo tenía que entregar una cantidad, se presentaron en el baile dos de ellos, llamados Julián Gómez y José Santos Díaz, que no habían entregado nada, por cuya causa Lorenzo Pastor, que estaba en la puerta, no les dejó pasar.

Hubo entre ellos un altercado, del que resultó Lorenzo con una herida penetrante en la región hipocóndrica, del lado izquierdo, de pronóstico reservado, causada con una navaja.

ESPEJO

Miguel de Aldecoa DENTISTA Premiado con la medalla de oro del H. Congreso Dental Español Sucesor de IBÁÑEZ Domingos consulta en Carrión Mayor Pral., 35 PALENCIA

En la oficina de información, se ha facilitado una lista dando cuenta de que la Hermandad de Sanidad ha tenido por separado, que en algunos países se han adoptado y precauciones sanitarias para los productos procedentes de las mas y otros puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo.

El Gobierno se ve en el deber de hacer público que el hecho de que como en los demás puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo, Resalta más la injusticia imputación, teniendo en cuenta que ahora se están realizando conversiones dichos puertos de limpieza y de condiciones higiénicas.

PARA RIEGO Norias y bombas centrífugas rendimientos y ahuras de energía que se deseen.—Accionamiento motor eléctrico o a gasolina. Precios sin competencia. Ventas a plazos. Talleres de construcciones mecánicas. Norberto Marco Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

Casimiro Tijero, en su flota de aviones, en el Astillero.

El monarca habló con el comandante Franco y sus compañeros del bordo del avión «Numancia», poniendo a cometer en breve, sea a Cádiz.

Desde luego, la visita tuvo carácter de una despedida oficial, y los aviadores no han querido llevar el personal consiguiente a su viaje, sino que se despidieron del rey don Alfonso.

El comandante Franco, refiriéndose a este vuelo, dijo que no se podía batir record alguno, pero que mostraba la posibilidad de un comercio.

Tienen el propósito de hacer la primera etapa quinientos kilómetros de responsabilidad para Nueva York, Valenciana, mejor que el primer vuelo definitivo la fecha de salida de los aviadores para partir el día 1 de agosto para realizar en dicho día la etapa Azores-Halifax, 2.850 kilómetros, poniéndose a realizar el día 3 de agosto la etapa Halifax por 1.000 kilómetros.

La continuidad de los viajes depende de las condiciones económicas, pues el afán de los aviadores es terminar el recorrido total de cuarenta mil kilómetros en treinta días.

Se inaugurará el 1.º de octubre próximo este primer Congreso de Cinematografía en el Palacio de Cristal del Retiro, dirá con la apertura de la Exposición general del Séptimo Arreglo de París. Esta Exposición será al público el 12 de octubre de la Raza; y su clausura tendrá lugar el 30 del mismo mes.

Durante este período se han concedido premios a la España, la Sociedad Gregoriana, el Club de Bellas Artes, la Casa de la Prensa, la Casa de los Hijos de Madrid, el Centro de Hijos de Madrid, etc.

Se harán también demostraciones de «film» de enseñanza en la escuela, en el cine, en el teatro, en el cine, en el teatro, etc.

El material y maquinaria necesario para el desarrollo de este rincón de la cultura, se ha facilitado en la oficina de información, se ha facilitado una lista dando cuenta de que la Hermandad de Sanidad ha tenido por separado, que en algunos países se han adoptado y precauciones sanitarias para los productos procedentes de las mas y otros puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo.

El Gobierno se ve en el deber de hacer público que el hecho de que como en los demás puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo, Resalta más la injusticia imputación, teniendo en cuenta que ahora se están realizando conversiones dichos puertos de limpieza y de condiciones higiénicas.

UNA NOTA OFICIAL Se desmiente la noticia de que se hayan producido casos de peste bubónica en Las Palmas.

En la oficina de información, se ha facilitado una lista dando cuenta de que la Hermandad de Sanidad ha tenido por separado, que en algunos países se han adoptado y precauciones sanitarias para los productos procedentes de las mas y otros puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo.

El Gobierno se ve en el deber de hacer público que el hecho de que como en los demás puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo, Resalta más la injusticia imputación, teniendo en cuenta que ahora se están realizando conversiones dichos puertos de limpieza y de condiciones higiénicas.

UNA NOTA OFICIAL Se desmiente la noticia de que se hayan producido casos de peste bubónica en Las Palmas.

En la oficina de información, se ha facilitado una lista dando cuenta de que la Hermandad de Sanidad ha tenido por separado, que en algunos países se han adoptado y precauciones sanitarias para los productos procedentes de las mas y otros puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo.

El Gobierno se ve en el deber de hacer público que el hecho de que como en los demás puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo, Resalta más la injusticia imputación, teniendo en cuenta que ahora se están realizando conversiones dichos puertos de limpieza y de condiciones higiénicas.

UNA NOTA OFICIAL Se desmiente la noticia de que se hayan producido casos de peste bubónica en Las Palmas.

En la oficina de información, se ha facilitado una lista dando cuenta de que la Hermandad de Sanidad ha tenido por separado, que en algunos países se han adoptado y precauciones sanitarias para los productos procedentes de las mas y otros puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo.

El Gobierno se ve en el deber de hacer público que el hecho de que como en los demás puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo, Resalta más la injusticia imputación, teniendo en cuenta que ahora se están realizando conversiones dichos puertos de limpieza y de condiciones higiénicas.

UNA NOTA OFICIAL Se desmiente la noticia de que se hayan producido casos de peste bubónica en Las Palmas.

En la oficina de información, se ha facilitado una lista dando cuenta de que la Hermandad de Sanidad ha tenido por separado, que en algunos países se han adoptado y precauciones sanitarias para los productos procedentes de las mas y otros puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo.

El Gobierno se ve en el deber de hacer público que el hecho de que como en los demás puertos del archipiélago, hace ya tiempo que existen la peste bubónica y el tifo, Resalta más la injusticia imputación, teniendo en cuenta que ahora se están realizando conversiones dichos puertos de limpieza y de condiciones higiénicas.

UNA NOTA OFICIAL Se desmiente la noticia de que se hayan producido casos de peste bubónica en Las Palmas.

Santander al día

Habíamos visitado el Colegio Cánabro, en compañía de nuestro querido hermano, Francomán, brindándonos la amabilidad de nuestro acompañamiento. Hoy hemos vuelto a visitarlo, en ocasión de inaugurarse el nuevo edificio, regentado por Padres Agustinos, el Colegio Mayor Universitario, oyendo del director general de Enseñanza, que representaba al ministro de Instrucción Pública, su opinión sobre la cultura, resumiendo, que el problema, «no era de extensión universitaria, y sí de intensificación universitaria», debiendo de intensificar la cultura, con los medios de que disponemos que son muchos, y por lo tanto se debía de intensificar.

Esta provincia, que marcha a la cabeza de las demás, en el aspecto de enseñanza, por sus escuelas variadas y abundantes, por sus centros de cultura, por la fiebre de crear escuelas que existe desde el filántropo Márquez de Valdecilla, mejor dicho, desde las escuelas primarias de Vega de Pas del doctor Madrazo, hasta insignificantes escuelas humanas, se viene sintiendo ansia de crear centros de enseñanzas, ya sobre los valles verdosos de Rebolledo de Camargo, ya sobre el centro de la capital, tendiendo a implantar mejoras pedagógicas, higiénicas, para hacer de la escuela, campo de atracción a los traviesos y rebeldes años de la infancia. Por eso, al oír del director general de Enseñanza, que intensificaríamos los medios que se cuentan, más que de extender la cultura universal, fuimos a enredarnos, en el vasto plan cultural, que Santander prepara para su verano. La Sociedad Menéndez Pelayo, con cursos para extranjeros, donde de diversas nacionalidades, de ambos sexos, acuden a oír la palabra y doctrina de profesores eminentes. La cátedra de Francisco Vitoria, el Colegio Mayor Universitario, donde estudiantes alojados en el Colegio Cánabro o particularmente, dándoseles facilidades para un desembolso mínimo, puedan aprovechar las vacaciones estivales, gozando de una época veraniega, que les será agradable. Los Ateneos, clausurando una exposición para dar paso a otra..., en fin, vasto plan de cultura que deja en manillas a la llevada a cabo en invierno. Y no se crea que en invierno se está quieto, ya que hay días donde se dan tres conferencias y como mínimo, cuatro semanales, basta decir, que donde no hay «sangre torera» se cree un club toruero, y se llevan cuatro conferencias en su corta vida, sobre sí Cúchares, los petos o las banderillas de fuego, deben de ser así o de la otra manera, se podrá juzgar, que inquietud espiritual o ansia de saber hay en este rincón Cantábrico.

Los discursos pronunciados, por el alcalde señor Barrera, por el presidente de la Diputación y el rector de la Universidad de Valladolid, señor Verdadero, tuvieron dos tonalidades. Una, la trascendencia cultural de este Colegio, Otra, la de castellanos.

El señor rector hablaba de la satisfacción que le producía inaugurar este Colegio, como rector y como Castellano. Oímos hablar con frecuencia en actos de importancia de afinidades castellanas en esta tierra de Cantabria. «Aquí, se añora a Castilla. Se la sienta, se la ama, se la desea. Cuando se trata de interés de este puerto, Castilla suena sonora. Es que la historia nos une, aunque esta misma historia, nos divide. Y cuando así oímos, sin embargo, la vida nos hace marchar por separado, no llegando al paso anhelado, paso que pudiera acercarse rápidamente, creando esa «Casa Castellana» en la que tuvieran asiento preferente las Diputaciones respectivas, para intercambio de relaciones y recíproco apoyo.

Si, es frecuente hablar de Castilla, y tanto en la vida como en la literatura, cuando se quiere la tonalidad que las ferriedades actuales, actualment, de Casas de Ca-

ridad, de Socorro, fuera algo más, así como una continuación de la patria chica, en cuya vanguardia camináramos las directivas de las mismas.

Procedente de San Sebastián, ha llegado su majestad el rey don Alfonso, dirigiéndose al Palacio de la Magdalena.

—Han sido designadas dos habitaciones para la señorita Josefina Díaz Caneja, en el hotel Roma, del Sardinero, quien como es sabido, llegará el día 24, para representar a Palencia en la fiesta a la Mujer Española.

—Han salido para Meneses de Campos, para asistir al entierro de su cuñado don Eliseo Blanco, los señores don Aureliano y don Agilón Ramos, y don Joaquín Ruiz, palentinos establecidos en Santander.

—Se cree que el Yacht americano, ganador de las regatas «Atlantic» llegará el día 23, según cablegramas recibidos de un periodista que viaja a bordo. Hoy han llegado diferentes yates, de nacionalidad inglesa y francesa, para presenciar las grandes regatas, habiéndose dispuesto la casilla del carabinero, para el jurado que está nombrado, quien permanecerá día y noche hasta la llegada de los balandros que toman parte en dichas regatas. También han hecho su entrada en el puerto, los cuatro balandros de su majestad el rey.

La Colonia Palentina, deseosa de dar facilidades a cuantos palentinos deseen visitar Santander, ha montado una oficina de información, la que facilitará hospedajes, indicándose sobre precio o condiciones deseadas, así como también, para la provincia. Los que ven gan a Santander, y tengan que hacer reclamaciones, o deseen visitar lugares determinados, pueden dirigirse a la calle de San Francisco, 9, 2.º

BARCELONA

Cuando vuelve a su casa se encuentra con que unos desconocidos se han instalado en ella

Una señora francesa, después de pasar una temporada en París y otras poblaciones de la vecina República, regresó a Barcelona, instalándose en su hotel de la Avenida del Tibidabo. Ayer, dicha señora, decidió visitar una villa de su propiedad, denominada Villa Elena y vió con sorpresa que en la casa se había instalado una familia extranjera a la que no conoce. La señora puso el hecho en conocimiento de las autoridades y presentó al mismo tiempo que la denuncia, la documentación que acredita la pertenencia de la finca.

INTENTO DE SUICIDIO

En el muelle de la Paz se tiró al agua la joven Manuela Andrado, de 18 años, que fué salvada por un marino. Interrogada, ha dicho que se quería matar porque sus padres la obligan a casarse con un individuo que no es de su agrado.

Administración principal de Lotería de la provincia de Palencia número 2

En esta administración hay décimos a 25 pesetas para el sorteo del 11 de octubre de este año; y vigésimos a 100 pesetas para el sorteo de Navidad.

L. ARROYO

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y 12 y de 4 a 6 y 12
MAYOR PRINCIPAL, 150

CASA DE BAÑOS DEL DOCTOR FUENTES
Este establecimiento, dotado de aguas del Carrion, procedentes de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica en general:
Baños de placer, duchas y chorros, baños medicinales del mar y Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.
Los billetes de Abono podrán tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor Principal, número 114, Palencia.

Caldas de S. Adrián (León)
A 1 kilómetro de la Estación
AGUAS BICARBONATADAS MIXTAS TERMALES
Indicaciones: Reumatismos, en todas sus formas, y enfermedades del aparato digestivo.—Las más antiguas de España.
Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)
Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

Homenaje nacional a Primo de Rivera

HERRERA DE VALDECANAS

Don Emilio Gil, 5 pesetas; don Albino Romero, 3; don Marciano Gil, 3; don Cipriano Santos, 3; don Hilario Blanco, 2; don Lino Manso, 2; don Dámaso Prieto, 1; don Francisco Gil, 1; don Agapito Prieto, 1; don Fidel Aguado, 1; don Mariano Arribas, 1; don Julio Martín, 1; don Anastasio del Val, 1; don Vicente Montoya, 1; don Enrique Valverde, 1; doña Teresa García, 0,50; doña Maximiliana Prieto, 0,50; doña María Asunción, 0,50; don Antolín Marcos, 0,50; don Vicente Gutiérrez, 0,25; don Julián Plaza, 0,50; Ayuntamiento, 10.

VILLACIDALER

Don Moisés Hermoso, 1 peseta; don Miguel López, 1; don Felicísimo López, 0,50; don Lucas S. María, 0,50; don Pompeyo Ramos, 2; don Isaias Gil, 0,25; don Gregorio Méndez, 0,25; don Domingo González, 0,10; don Cecilio López, 0,10; don Moisés Hermoso, 0,10; don Manuel Fuentes, 0,15; don Francisco Felguera, 0,25; don Hermenegildo Marcos, 0,25; don Ignacio Gago, 0,50; don Hipólito Urbón, 0,25; don Teodosio Redondo, 1.

ESCUELA DE NIÑOS

Don Pablo Bueno, 0,20 pesetas; don Pablo García, 0,10; don Benito Urbón, 0,10; don Luis Gómez, 0,25; don Mariano Bueno, 0,10; don Román Fuentes, 0,15; don Urbano Bueno, 0,10; don Luciano Gómez, 0,25; don Faustino Tejo, 0,10; don Lupicino Gómez, 0,10; don Félix Hurtado, 0,05; don Ricardo Hurtado, 0,05; don Francisco Tejo, 0,05; don Baldomero Gómez, 0,05; don Fructuoso Gómez, 0,05; don Antonio Bueno, 0,10; don Virgilio Méndez, 0,05; don Juan Méndez, 0,15; don José M. Urbón, 0,05; don Pedro Helguera, 0,10; don Saturnino Cuevas, 0,05; don Bernardino Hurtado, 0,05; don Liborio Manso, 0,05; don Juan J. Pérez, 0,05; don Jesús Alvarez, 0,10; don Lucio García, 0,05; don Pedro García, 0,05; doña Julia Bueno, 0,05; D. Rafael de la Rosa, 0,05; don Tomás de la Rosa, 0,05; don Luis López, 0,10; don Ignacio Román, 0,05; don Fortunato Román, 0,05; don Nicolás Merino, 0,10; don José Alvarez, 0,05; doña Juana Antolin, 0,10; doña Clementina Hurtado, 0,05; doña Arcadia Montoya, 0,05; doña Evelia Montoya, 0,05; doña Asunción Gómez, 0,05; don Celestino González, 0,05; doña Josefa Helguera, 0,05; doña Isabel Helguera, 0,05; doña Orenca Pérez, 0,05; doña Encarnación Bueno, 0,10; doña Marcelina Fuentes, 0,15; don Mario Hermoso, 0,20; doña Carmen Laso, 0,15; doña Casimira Laso, 0,15; doña Teresa Manso, 0,05; doña Bernardina Manso, 0,10; doña Agustina López, 0,25; doña Teodora López, 0,20; doña Victorina López, 0,10; doña Teodosia López, 0,05; doña Angela Ramos, 0,05; doña Candelas Martínez, 0,10; doña Teresa Ramos, 0,10; doña Matilde Alvarez, 0,10; doña Julia Méndez, 0,05; doña Ana Méndez, 0,05; doña Isabel Martínez, 0,15; doña Antonia Rivera, 0,05; doña Nazaria Rivera, 0,05; doña Justina González, 0,10; doña Modesta Hermoso, 0,05; doña Victoria Hermoso, 0,05; doña Gregoria Méndez, 0,05; doña Paula Méndez, 0,05; doña Carmen Helguera, 0,10; doña Eusebia Triana, 0,05; doña Teresa Triana, 0,05; doña María García, 0,10; doña Clotilde Crespo, 0,05; doña Pilar López, 0,10; doña Jesusa Helguera, 0,05; doña Salvadora Bueno, 0,05; doña Piedad Martínez, 0,10; doña Teresa Bueno, 0,25; doña Isabel Marcos, 0,05; doña Adela Méndez, 0,05; doña Nicolasa Montoya, 0,05.

NOTAS TAURINAS

Los salarios de los subalternos

La Unión de Picadores y Banderilleros ha determinado el sueldo que ha de percibir el personal subalterno, cuya cuantía se establece, no por los méritos del interesado, sino por los del matador, a cuyas órdenes actúe.

Y con este criterio ha establecido diferentes categorías entre los diversos matadores de toros y novillos, hoy en activo.

Una categoría única, la forma Juan Belmonte. Este si vuelve a los ruedos, habrá de llevar en su cuadrilla dos picadores con un sueldo mínimo de 800 pesetas, para ambos, y tres banderilleros, dos a 400 y 350 el otro.

A seguido de Juanito, viene un numeroso grupo, que integran el Gallo, Márquez, Chicuelo, Valencia II, Lalan-

Un nuevo movimiento político en Portugal

Las primicias de Lisboa dan cuenta de que la policía ha descubierto una tentativa revolucionaria, organizada por elementos políticos.

El movimiento lo inició el batallón de Cazadores número 7, de guarnición en Lisboa, sublevándose también parte de algunas guarniciones de distintos puntos de la República.

El Gobierno, inmediatamente que supo la noticia, dictó órdenes severísimas para sofocar el movimiento.

Se han practicado numerosas detenciones.

Según noticias posteriores, el movimiento ha podido ser sofocado plenamente.

Las comunicaciones telefónicas, telegráficas y férreas entre Lisboa y Oporto han quedado cortadas.

La censura en el extranjero es severísima.

Fuerzas del Ejército, de la Policía y de la Guardia Republicana están encargadas de mantener el orden por todos los medios.

Puede decirse que el Gobierno es el dueño de la situación.

EL MOVIMIENTO SE INICIO EN EL CUARTEL DE SAN JORGE

Comunican de Vigo nuevas noticias del movimiento político ocurrido en Portugal.

Parece ser que la sublevación se produjo por un acto de rebeldía de varios oficiales del regimiento de San Jorge, secundados por las tropas a sus órdenes.

Las demás fuerzas no hicieron causa común con ellos y en el mismo cuartel se estableció una violenta lucha.

Al fin fueron sometidos a la obediencia los rebeldes.

Por lo tanto, el movimiento puede considerarse completamente sofocado.

EL EMBAJADOR NO HA RECIBIDO NOTICIAS OFICIALES

Esta noche, numerosos periodistas visitaron al embajador de Portugal en España, el cual les manifestó que no había recibido noticias de su gobierno relativas al movimiento político que decían se había registrado.

Esto—añadió—no quiere decir que la noticia no sea cierta, pues en otras ocasiones el Gobierno no me ha participado noticias hasta que no ha sido dominada la situación.

Visado por la censura

Esta noche, numerosos periodistas visitaron al embajador de Portugal en España, el cual les manifestó que no había recibido noticias de su gobierno relativas al movimiento político que decían se había registrado.

Esto—añadió—no quiere decir que la noticia no sea cierta, pues en otras ocasiones el Gobierno no me ha participado noticias hasta que no ha sido dominada la situación.

Horroroso incendio en los Pirineos franceses

Varias granjas y grandes extensiones de terreno destruidas

Cerca del pueblo de Ceret y efecto de la gran sequía que hace días se deja notar, se ha declarado un incendio en los bosques próximos, que en pocas horas ha tomado un gran incremento.

Numerosas granjas han sido rodeadas por el fuego, teniendo que huir sus habitantes.

El incendio se corre hacia el Sur de los Pirineos, amenazando invadir la parte española.

Los pueblos de Echese y Perthus, están amenazados de ser envueltos por el incendio.

En el cementerio de Perthus las llamas han invadido también.

SALIDA DE SOLDADOS ESPAÑOLES HACIA EL LUGAR DEL SINISTRO

El incendio ocurrido en los Pirineos franceses amenaza invadir los montes españoles por la parte de La Junquera.

El gobernador de Girona ha salido hacia el lugar del incendio, habiendo ordenado antes la salida de las fuerzas del regimiento de San Quintín para que cooperen a la extinción del incendio en unión de un batallón de senegaleses que ha llegado de Perpignan y del parque de bomberos de dicha población.

El fuerte temporal de aire que se ha desencadenado, facilita la propagación del incendio.

El castillo de Ballegardé ha sido alcanzado por el fuego, quedando casi destruido.

Se dice que ha perecido un granjero. Varias casas de campo han sidopasado de las llamas.

Las pérdidas son incalculables, pues además de grandes extensiones de arbolado, han quedado destruidos numerosos viñedos y granjas de labor.

EL INCENDIO HA SIDO LOCALIZADO

Merced a los heroicos esfuerzos de los habitantes, de los bomberos y soldados senegaleses, secundados por los soldados del regimiento de San Quintín y fuerzas de carabineros, se ha logrado tras grandes esfuerzos localizar el incendio de los montes de Tressera.

Ante el temor de que se reproduzca, están dispuestos todos los elementos que se han concentrado para su extinción.

Un nuevo movimiento político en Portugal

Las primicias de Lisboa dan cuenta de que la policía ha descubierto una tentativa revolucionaria, organizada por elementos políticos.

El movimiento lo inició el batallón de Cazadores número 7, de guarnición en Lisboa, sublevándose también parte de algunas guarniciones de distintos puntos de la República.

El Gobierno, inmediatamente que supo la noticia, dictó órdenes severísimas para sofocar el movimiento.

Se han practicado numerosas detenciones.

Según noticias posteriores, el movimiento ha podido ser sofocado plenamente.

Las comunicaciones telefónicas, telegráficas y férreas entre Lisboa y Oporto han quedado cortadas.

La censura en el extranjero es severísima.

Fuerzas del Ejército, de la Policía y de la Guardia Republicana están encargadas de mantener el orden por todos los medios.

Puede decirse que el Gobierno es el dueño de la situación.

EL MOVIMIENTO SE INICIO EN EL CUARTEL DE SAN JORGE

Comunican de Vigo nuevas noticias del movimiento político ocurrido en Portugal.

Parece ser que la sublevación se produjo por un acto de rebeldía de varios oficiales del regimiento de San Jorge, secundados por las tropas a sus órdenes.

Las demás fuerzas no hicieron causa común con ellos y en el mismo cuartel se estableció una violenta lucha.

Al fin fueron sometidos a la obediencia los rebeldes.

Por lo tanto, el movimiento puede considerarse completamente sofocado.

EL EMBAJADOR NO HA RECIBIDO NOTICIAS OFICIALES

Esta noche, numerosos periodistas visitaron al embajador de Portugal en España, el cual les manifestó que no había recibido noticias de su gobierno relativas al movimiento político que decían se había registrado.

Esto—añadió—no quiere decir que la noticia no sea cierta, pues en otras ocasiones el Gobierno no me ha participado noticias hasta que no ha sido dominada la situación.

Anuncios por palabras

SE VENDE una cabra recién parida; leche abundante. Para tratar, en Manquillo, Pedro Payo.

SE VENDE Alternador 20 kw. Cuadro, Elevador, Protecciones ASEA, todo seminuevo, buen estado. Término Truchero, Moratinos (Palencia).

AUTOMOVIL DE OCASION. Por compra de otro mayor, se vende a toda prueba, uno seminuevo, marca «DeLahaye», de 10 HP., conducción interior y dos ruedas completas de repuesto. Para ver y tratar, con Daniel de Barbáchano, en Castrillo de Villavega, y en Palencia, con Julio Simón, calle de Pedro Espina, 7.

NODRIZA. Se ofrece para criar en su propio domicilio, previos los informes que se estimen convenientes. Para tratar, dirigirse a Mariano del Río, labrador propietario de Robladillo de Ucieza, Carrion de los Condes, Palencia.

SE ARRIENDAN los pastos de espiguera de la mitad de la dehesa de Fuentes-Cárcel. Para informes, con Santiago Cuervo, en dicha finca.

AMA DE CRIA, casada, leche dos meses, desea criar en su casa; informará, Celestino Ortega, en Lomas de Campos.

AMA DE CRIA, para casa de los padres, se necesita en casa de Aureo Cermeño, Guaza de Campos.

VENDENSE vacas holandesas de 3 y 4 años, paridas de dos meses. Miguel Calvo, en Astudillo.

SE ARRIENDAN los pastos de tres mil obradas (rastrojo y barbecho) hasta el día veintidós de junio del año 1928. Para tratar, con Luis Ruedo, y otros, en Valbuena de Pisuerga.

SE VENDE una máquina aventadora marca «Pío Barrique»; se ha trabajado solo un año con ella; se dan facilidades para el pago y arreglada. Fonda de Ramos, Frómista.

VENDESE un par de ruedas para carro de par, nuevas, con su eje. Clemente Alonso, en Osorno.

ENVASES. Se venden cubas y bocoyes superiores. En Palencia, Manuel Polo, Mayor Pral., 91.

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, y a precio reducido, una huerta, medio kilómetro de la capital, próxima a la carretera de Villalobón, toda cercada de alambre, con noria para el riego mas agua de la acequia para regar por el pie; tiene una gran casa para cuatro vecinos; cuadros, corrales, conejeras y gallineros, todo de nueva construcción. Para tratar, con su dueño, Juan Rodríguez, Laguna Salsa.

PISO, se alquila en la calle Mayor Principal, propio para despacho, oficina o cosa análoga. Razón, Mayor Principal, núm. 24.

VENDESE una prensa para paja o alfalfa, nueva. Se cederá en 500 pesetas. Informes, en EL DIA.

VINAGRE superior clarísimo de vino de cosecha, a 4 pesetas cántaro; véndese en Becerril de Campos, Nestor Reol.

SE VENDE un mostrador de madera, unas puertas vidrieras, tabla y machones de derribo, y una caseta de madera a propósito para una era. Dirigirse: Calle Burgos, 2, (pescadería).

VENDESE una casa, calle Manflorida, número 19. Para tratar en la misma.

Los salarios de los subalternos

La Unión de Picadores y Banderilleros ha determinado el sueldo que ha de percibir el personal subalterno, cuya cuantía se establece, no por los méritos del interesado, sino por los del matador, a cuyas órdenes actúe.

Y con este criterio ha establecido diferentes categorías entre los diversos matadores de toros y novillos, hoy en activo.

Una categoría única, la forma Juan Belmonte. Este si vuelve a los ruedos, habrá de llevar en su cuadrilla dos picadores con un sueldo mínimo de 800 pesetas, para ambos, y tres banderilleros, dos a 400 y 350 el otro.

A seguido de Juanito, viene un numeroso grupo, que integran el Gallo, Márquez, Chicuelo, Valencia II, Lalan-

Fábrica de caramelos

Los interesados en este artículo, pidan precios y condiciones a

PASCUAL DIEZ.-PALENCIA

da, Villalta, Niño de la Palma, Agüero, Cagancho, Félix Rodríguez, Barrera y Gitanillo de Triana, que abonarán a sus picadores, también por lo bajo 625 pesetas y a los banderilleros 300 a dos y al otro 250.

Todos los citados espadas sufragarán además los gastos de viaje y hospedaje de «su gente», en clases y hoteles de primera.

Rayito, Enrique Torres y el «Exquisito» forman una categoría intermedia, con sueldo de 500 pesetas para los dos jinetes, y de 250 para dos de los banderilleros y 225 el otro.

El «trato» que darán estos matadores a su cuadrilla, ha de ser por lo menos de «segunda».

Claro, que alguna obligación han de tener estos subalternos. No la de picar y banderillar bien, porque cualquiera

Tomás del Mazo Andrés
Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Principal 139 y 141, 2.º
(Pasadereza)

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor entendido de la región

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Parasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.º, Palencia

Abarca el ramo de QUINTAS en toda su extensión: CUOTAS MILITARES con informe y tramitación; Informa sobre el funcionamiento en Valladolid de la Escuela Militar «ESPAÑA», para individuos de cuota, facilitándoles libre e instrucción completa y rápida; diligencia expedientes para DESTINOS PÚBLICOS en favor de los licenciados del Ejército; asesora y se ofrece para cuanto se refiera a HABERES y PENSIONES por muerte o desaparición en Campaña y Territorio de África de los causantes y se hace cargo de cuantos asuntos particulares de la contabilidad en esta capital y fuera de ella.

VIAJES DE OTOÑO

Excursión acompañada

Interesante viaje de carácter cultural y artístico

ITINERARIO: Madrid, San Sebastián, París, Versalles, Bruselas, Malinas, Brujas, Ostende, La Haya, Amsterdam, Colonia, Luxemburgo, Lucerna, Weggis, Milán, Niza, Mónaco y Montecarlo, Marsella, Barcelona, Madrid.

Salida de Madrid el 24 de Septiembre.—Precios MUY ECONÓMICOS

Pedir folletos con detalles a

Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14, MADRID

En Palencia informará Alfonso Cubillo

ECOS POLÍTICOS

El exministro D. Baldomero Argente publica un artículo en «La Nación»

El exministro liberal, don Baldomero Argente, inicia su colaboración en el periódico de la Unión Patriótica «La Nación». Su artículo se titula «Deberes de ciudadano», y dice que todos tienen una obligación política que realizar.

Los que se inhiben o desertan y también los silenciosos y pasivos, son los neutros de la antigua política y los neutros de la política son los eunucos del espíritu, y a ellos les corresponde la mayor responsabilidad del fallecido período constitucional. Entre las aspiraciones de la dictadura, la primera es atraer a su colaboración la de individuos públicos.

La obra política tiene dos fases: propaganda y acción. No parece muy propicia la hora para la acción, pero no están cerrados todos los caminos para la propaganda. Hasta cierto punto, se puede hablar y en mayor medida escribir. Por eso distinto de los políticos del antiguo régimen que se consignan a la inactividad. Y todos tienen el deber de intervenir en la vida política, no con añoranzas de pérdidas Granadas, que no supieron defender, sino con tangibles realidades.

Se celebrará un Consejo de ministros en La Coruña

Se reciben noticias de La Coruña, diciendo que el día 16 del próximo mes de agosto, se celebrará un Consejo de ministros. Añade la noticia que en el se discutirán asuntos que se refieren a la región gallega.

Una placa en honor de Irigoyen

En el ministerio de Estado se ha recibido la placa remitida por el embajador de España en Buenos Aires, con la que se quiere honrar al presidente de esta República, don Hipólito Irigoyen. Esta placa se inaugurará solemnemente en el parque del Retiro, el día 12 de octubre próximo, en un acto al que asistirá probablemente el ministro de Hacienda.

Irigoyen fué el que por decreto declaró fiesta nacional el día 12 de octubre, en honor de España, creadora de naciones.

La placa ha sido fundida por los talleres del arsenal de guerra de la Argentina.

La iniciativa de la obra se debe al español residente en la Argentina, don Ricardo Valcárcel, redactor del «Diario Español».

El proyecto es del escultor Gómez Robard.

Concesión de la cruz laureada a un héroe

El «Diario oficial» del Ministerio de la Guerra, publica un Real decreto concediendo la cruz laureada de San Fernando al capitán de infantería don Ramón Jordán de Urriés, herido grave-

mente en la acción de Cuba Darsa, el día 4 de julio de 1924, que murió cinco días después.

Testimonio de pésame

El rey ha enviado dos telegramas, uno a la Legación del Perú en Madrid, y otro a la familia del teniente aviador peruano señor Salinas, muerto, como es sabido, en un accidente de aviación ocurrido en el aeródromo de Cetafe, testimoniando al Gobierno de la mencionada República americana y a los familiares del malogrado aviador el regio pésame por tan sensible pérdida.

Un crédito de ocho millones de pesetas

El ministro de Fomento ha firmado una transferencia de crédito por valor de ocho millones de pesetas destinadas a encauzamiento de ríos y reparación de carreteras.

Los ríos que se encauzarán serán el Guadálfeo y el Caudal, de Asturias, donde se dará trabajo a numerosos mineros.

Las carreteras que se repararán serán las que resultaron destruidas por los últimos temporales.

El accidente a los señores de Yanguas

Los señores de Yanguas están muy mejorados de las lesiones que recibieron en un reciente accidente de automóvil, hasta el punto de que han comenzado ya a recibir visitas.

Se siguen recibiendo despachos interesándose por el estado de salud del presidente de la Asamblea Nacional y de su distinguida esposa.

Congreso Internacional de Entomología

La «Gaceta» publica una Real orden nombrando al catedrático don Cándido Bolívar delegado de España en el próximo Congreso internacional de Entomología que se celebrará en los Estados Unidos.

El presidente irá el martes a Santander

El martes marchará a Santander, invitado por el rey, el marqués de Estella.

Después marchará a Mondariz y terminada su cura de aguas regresará de nuevo a San Sebastián, pues su deseo es estar en contacto con el cuerpo diplomático, para estar al tanto de lo que ocurra fuera de España.

El general Primo de Rivera ha desistido por ahora de su proyectado viaje a Canarias, debido a los muchos asuntos que tiene pendientes de estudio.

Lentejas, guisantes verdes, cereales de todas clases

Se compran en partidas. Ofertas con muestras a Ceferino Martín Ibáñez, en Herrera de Pisuerga.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Exposición del Libro palentino

Formación de Comisiones

El sábado, a las ocho de la noche, se reunieron en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento los señores convocados al efecto para quedar constituidas las comisiones que han de llevar a la práctica la feliz iniciativa de la Exposición del Libro palentino, concebida por el culto abogado don Carlos Alonso Sánchez.

Presidió el alcalde don Severino Rodríguez Salcedo. Asistieron la mayoría de los señores citados y los que no pudieron hacerlo, excusaron su presencia y enviaron su adhesión al acto.

Después de breves palabras de exposición y gratitud del señor Alonso Sánchez, y de un amplio cambio de impresiones, se trató de los locales en que se instalará la Exposición, durante los días de la feria de San Antón, seguramente en el Instituto y de las vitrinas y estantes horizontales que han de contener los libros; prestación de estos por sus autores o bibliotecarios de la ciudad y provincia y actos de inauguración y clausura, sobrios y enojados.

Se eligieron por unanimidad dos comisiones: una que será de Patronato o asesora y otra de Delegación o ejecutiva, sobre la que recaerá el principal peso de organización.

Todos los distinguidos y conspicuos miembros de ambas comisiones, ofrecieron sus personales concursos y aportaciones, reinando el mayor entusiasmo.

He aquí las comisiones elegidas:

Presidente: Don Severino Rodríguez Salcedo, alcalde, director del Instituto y presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Secretario: Don Carlos Alonso Sánchez, director de la Biblioteca Circulante.

Vocales: Don Andrés Herrera, director de la Biblioteca provincial y don Eduardo Junco, diputado provincial y presidente de la Comisión de cultura.

Don Ambrosio Garrachón, cronista oficial de Palencia.

Don César Fernández Aguado, periodista.

Señores directores de «El Diario Palentino» y de EL DIA DE PALENCIA.

Don Abilio Calderón Rojo, exministro.

Don Jerónimo Arroyo, exsenador.

Señores presidente y bibliotecario del Centro Instructivo de Alianza Republicana, iniciador de la exposición del libro.

Don Baldomero Torres, Deán del Cabildo de la S. I. Catedral.

Don Matías Viéla, archivero-bibliotecario de idem.

Don Juan Puertas Alba, presidente del Círculo Mercantil.

Don Gerardo Ortega, bibliotecario de idem.

Don Rafael Navarro, presidente del Casino.

Don José Alonso de Ojeda, bibliotecario de idem.

Don Matías Alonso, director de la Federación, y bibliotecario.

Don José Rivas Gallego, presidente de la Cámara de Comercio.

Don Ramiro Álvarez, secretario de idem.

Señor presidente de la Casa del Pueblo y bibliotecario de la misma.

Doña Manuela Torralba, directora de la Escuela Normal de Maestras.

Don Anacléto Orejón, Rector del Seminario.

Director de la escuela oficial de Artes y Oficios.

Director de la escuela de Artes Industriales.

Señor presidente de la Asociación provincial del Magisterio.

Don César Gusano, decano del Colegio de Abogados.

Don Arturo Monés, presidente del Colegio de Médicos.

Don Antonio Fuentes, presidente del Colegio de Farmacéuticos.

Señor presidente del Colegio de Veterinarios.

Don Severino Infante, representante de los palentinos de Ultramar.

DELEGACION EJECUTIVA

Don Severino Rodríguez Salcedo.

» Carlos Alonso.

» Andrés Herrera.

» Eduardo Junco.

» Ambrosio Garrachón.

» Don César Fernández.

Ecoss de Sociedad

JUBILACION

A petición propia ha sido jubilado el ilustrado inspector de la Explotación del Ferrocarril de La Robla, don Adelmo Parra, distinguido amigo nuestro, que durante 34 años prestó sus relevantes servicios a la citada Compañía, mereciendo siempre juicios laudatorios de sus superiores.

El señor Parra ha fijado su residencia en Herrera de Pisuerga, buscando un merecido descanso a sus constantes trabajos y desvelos en su difícil cargo.

ENTRONIZACION

En Venta de Baños, ha sido entronizado solemnemente, el Sagrado Corazón de Jesús, en el domicilio (Casa Cuartel) donde vive el Guardia civil de aquella comandancia, don Benedicto García Martín.

La entronización se hizo por el virtuoso párroco de Baños, don Eusebio Ojeda, particular amigo nuestro. Le ayudó en la ceremonia, su hermano político, don León Peñador.

El hermoso acto fué presenciado por los jefes y tropa del cuartel en masa, vecinos de Baños y Venta de Baños, y familiares de los entronizantes. Reciban nuestra más cordial felicitación.

EN EL COLEGIO DEL SANTO ANGEL

El día 25 del actual, se inaugurará solemnemente la Exposición de labores, digna coronación del curso que acaba de terminar.

En los muchos años que lleva de existencia este Centro religioso de intensa cultura, donde ha recibido esmeradísima educación lo más selecto de nuestra capital, ha demostrado más que suficientemente las singulares dotes de ilustración, prudencia y afabilidad que caracterizan a las beneméritas Hermanas del Santo Angel.

Buena prueba de ello son las Exposiciones que tantas veces han presentado, y que pueden calificarse de magníficas, por la riqueza, esmero y buen gusto derrochados, tanto en la confección de las múltiples y variadas labores, como en su artística presen-

tación. Unánimes fueron por tanto los plácemes y enhorabuenas de la buena sociedad palentina al desfilar por las diferentes salas del Colegio de sus amores.

Y como conocemos las relevantes prendas de cultura y de buen gusto que caracterizan a la actual Madre Superiora, podemos aseverar que la Exposición de este año en nada ha de desmerecer a las de años anteriores, tanto más cuanto que han sido muchas e importantes las mejoras introducidas en la parte material de dicho Centro de educación religiosa, cultural y artística.

La Exposición, para la que no se han hecho invitaciones especiales, estará abierta al público que desee visitarla, hasta el día 2 de agosto, desde las diez de la mañana a una de la tarde y de cinco a ocho.

BAUTIZO

En la S. I. Catedral, se celebró ayer domingo, a las cinco de la tarde, el bautizo de un niño hijo del guarda municipal, Aureliano Pérez y Emiliana de los Ríos, padres del infortunado niño de coro Ricardo Pérez, que pereció en el río Carrión. Nació felizmente a los quince días de ocurrir la desgracia y se le impuso el mismo nombre de su hermano.

Al acto del bautizo, asistieron los seminaristas mexicanos y algunos más, siendo padrinos doña Agrilina Hierro y don Ricardo Díaz y ministro el virtuoso sacerdote de Nuestra Señora de la Calle, don Higinio Gómez Arroyo.

Felicitamos a los padres y abuelos del nuevo cristiano y deseamos a este larga y próspera vida.

NECROLOGIA

El 25 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Angelita Ruipérez de la Cal.

En el recuerdo de la triste fecha reiteramos a sus padres y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Notas de Hacienda

PRESENTACION

Se llama la atención de don Antonio Sereno Calvo de la Mora, a fin de que se sirva presentarse en la Administración de Rentas públicas.

Se le hará entrega de documentos que le interesan prontamente.

Alcance telefónico

El marqués de Estella a Rentería

Esta tarde ha marchado a Rentería el jefe del Gobierno, para asistir a la inauguración de la traida de aguas.

Regresará por la noche a San Sebastián y mañana martes, irá a Santander.

Los tribunales de amparo ciudadano

El jefe del Gobierno se propone estudiar este verano el proyecto de creación de tribunales de amparo ciudadano y la reforma del código.

Un artículo del presidente

«El Noticiero del Lunes» publica hoy un artículo del presidente del Consejo, relacionado con la política comercial, en sus aspectos de importación y exportación, fijando el criterio del Gobierno de protección a la agricultura e industrias nacionales.

Expone el deseo de procurar el desenvolvimiento de las mismas para que redunde en beneficio de los gobernados, toda vez que el próximo censo arrojará la cifra de veintidós millones de habitantes y anuncia la labor a seguir por el Consejo de Economía Nacional en cuanto con el problema indicado tiene relación.

También se ocupa el general Primo de Rivera de nuestras relaciones comerciales con América.

Uzudun en Barcelona

Comunican de Barcelona que llegó Paulino Uzudun, al que se le dispensó un cariñoso recibimiento.

Inmediatamente se trasladó al hotel Royal, donde se hospedó.

Dijo que el retraso de su llegada obedeció a una «gripe» sufrida en Valladolid, y que su estancia en Barcelona será de tres o cuatro días.

Interrogado acerca de si combatirá en la ciudad condal, ha dicho que hay ahora menos probabilidades que nunca para que combata en la capital catalana.

Desde días antes de mi match con el alemán Haymann—añadió—no he vuelto a ver a Miñerola, y nada se puede ultimar ya, pues he recibido proposiciones en firme de Rickard para luchar el día 15 de septiembre en Nueva York, con Sharkey o Risko, y es lógico que yo esté allí siquiera un mes antes de la fecha en que se efectúe el encuentro. Embarcaré a fines de agosto.

Interrogado si es cierta la noticia según la cual pensaba nacionalizarse en América, dijo:

—Es ese un «canard» tan absurdo que no merece la pena de desmentirlo.

GACETILLAS

Los nuevos gustos en camisería y corbatería, presentados por la Casa Martín, han cautivado el favor del público.

Los sombreros que presentamos esta temporada complacen al más exigente.

Los dibujos en calcetines de novedad, es más para visto que para explicado.

Aunque sea como orientación, visitenos.

Casa Martín, Mayor Pral., 78.

Maderas de todas clases NACIONALES Y EXTRANJERAS MATERIALES DE CONSTRUCCION y combustibles minerales PRECIOS ECONOMICOS PRONTITUD EN LOS CLASES SUPERIORES Almacenes de ALBERTO BARÓN APARICIO PAREDES DE NAVIA

AUROLA Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas de la O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908. Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado. Reservas voluntarias. Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909). Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924. Domicilio social BILBAO Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 629. MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias más importantes. (Anexo autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 8 de Octubre de 1924). Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71. AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICA Casa Social, Mayor 15. Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

LUCIO NIETO MERINO MÉDICO-DENTISTA CONSULTA DIARIA Carrión de los Condes

Holland América Line-Rotterdam Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.

Table with shipping schedules: Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva-Orleans. Vaper 'Leerdam' and 'Sparndam' with dates and destinations.

AUTO LANCHER BAHAMONDE Mayor Antigua, 54 Teléfono 301